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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU


ATA DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 2 DE MAIO DE 2023.


PRESIDENTE - EDUARDO LIMA
1º SECRETÁRIO - FABIANO OLIVEIRA
2º SECRETÁRIO - FABIANO OLIVEIRA



Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e dois minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Eduardo Lima (REPUBLICANOS, Emília Corrêa (PATRIOTA), Isac (PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP). No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Professor Bittencourt (PDT), Professora Ângela Melo (PT), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), Vinícius Porto (PDT). (vinte e três) e ausente o Vereador: Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), (um) com justificativa. Lida a Ata da Trigésima Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições. Ato contínuo, o Senhor Presidente convidou todos a ouvir a execução do Hino Nacional. Pela Ordem, o Senhor Vereador José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), informou a morte da Senhora Maria da Conceição Hora Carvalho, irmã de Antônio Hora Filho, solicitando um minuto de silêncio e registrando esta Sessão no nome dela, sendo deferido pelo Presidente. 
EXPEDIENTE
[bookmark: _heading=h.gjdgxs][bookmark: _GoBack]Constam do Expediente os Projetos de Lei números 10/2023 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE) que equipara a pessoa diagnosticada com doença renal crônica à pessoa com deficiência – PCD, para fins de acesso a vagas de estacionamento destinadas às pessoas com deficiência e dá providências correlatas. Projeto de Lei número 53/2023 de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA) que institui política de transparência na cobrança do imposto sobre a propriedade predial e territorial urbana (IPTU) no Município de Aracaju, Projeto de Lei número 54/2023 de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA) dispõe sobre a adoção de política de transparência nas obras públicas municipais, Projeto de Lei número 55/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL) que institui o programa de atenção humanizada ao aborto legal e juridicamente autorizado no âmbito do Município de Aracaju, Projeto de Resolução número 9/2023 de autoria do Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS) cria a comenda de honra ao mérito evangélico no âmbito do Município de Aracaju, Projeto de Decreto Legislativo número 17/2023 de autoria do Vereador Professor Bittencourt (PDT) que concede título de cidadania aracajuana ao senhor Júlio Cesar Monzú Figueira e dá outras providências. Requerimentos números 269/2023, 270/2023, 277/2023, 278/2023, 279/2023, 280/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), 285/2023 de autoria do Vereador Isac (PDT) Moção número 68/2023 de autoria do Vereador Pastor Diego (PP), Indicações números 442, 443, 444, 453, 459, 460, 461/2023 de autoria do Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA), 527, 531, a 538/2023 de autoria do Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA), 508, 509, 510/2023 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD), 512 e 513/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), 400/2023 de autoria do Vereador Fábio Meireles (PSC), 448/2023 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), 514/2023 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira (PP). Ato contínuo, o Senhor Presidente informou a realização da Tribuna Livre com a presença do Senhor Nivaldo Fernandes, Presidente do Sepuma, e que, na oportunidade, foi convidado para assumir a Tribuna. Nivaldo Fernandes registrou a satisfação dele em usar esse espaço e aproveitou que orem para que Fernandes Dória se restabeleça, e disse que o Sepuma veio a esta Casa com a bandeira da paz e que a situação que se enconta em processo de negociação com a Prefeitura, que já dura dois meses, e que a categoria apresentou uma proposta de matriz salarial que já vem desde dois mil e dez e dois mil e onze, informando que do nível um até o nível três existe um equívoco de discrepância, pois estão recebendo menos do que o salário mínimo. Disse que apresentou uma proposta para o reajuste linear que precisa ter uma recomposição, e que já faz sete anos de reajuste zero, e que, como economista, entende de números e entende que os servidores estão sendo prejudicados, e que teve o cuidado de verificar o que a Prefeitura apresentou o relatório resumido de execução orçamentária comprometendo quarenta e seis por cento do limite para a folha do servidor. Finalizou agradecendo pela reunião que houve com os Parlamentares desta Casa para debaterem o aumento salarial dos servidores. Foi interpelado pelos Vereadores Isac (PDT), que, em nome deste Parlamento, agradeceu a presença do Sindicalista, e abordou os reflexos indiretos do reajuste salarial, e que a Câmara Municipal anseia o recebimento da proposta de um reajuste justo aos servidores. A Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL) destacou que nada é concedido sem luta, e agradeceu a presença do orador, especialmente por trazer a esta Casa estudos e informações acerca do impacto da falta de reajuste, e que o trabalho seguirá pela valorização dos trabalhadores. A Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA) ressaltou a importância do discurso do orador, e lamentou a não derrubada do veto do Prefeito por esta Câmara Municipal, que era uma oportunidade de ajudar os menos favorecidos. O Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD) ressaltou a atuação do orador em defesa da categoria dos Servidores Municipais e a importância dos dados trazidos por ele, e que essas informações contribuirão para o trâmite da proposta legislativa nesta Casa, que espera considerar a inflação. A Vereadora Professora Ângela Melo (PT) informou que irá estudar os dados trazidos pelo orador, e reafirmou o compromisso dela com os Servidores Públicos Municipais de Aracaju, e que ficará alerta para que o reajuste não seja pequeno como o dado aos servidores do Estado de Sergipe. O Vereador Professor Bittencourt (PDT) informou que a Prefeitura se reuniu com todos os sindicatos e que, neste mês de maio, será encaminhado Projeto de Lei com a proposta de reajuste salarial baseada nessas negociações. O Senhor Presidente, Vereador Ricardo Vasconcelos (REDE) destacou que esta Casa sempre estará do lado do funcionalismo público, e que aguarda a chegada do projeto de lei, reafirmando o compromisso deste Parlamento com os servidores. Inscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra os Vereadores Eduardo Lima que, em seu pronunciamento, falou sobre a viagem que o Presidente desta Casa fez e, ainda na oportunidade, mostrou imagem da Praça do Veneza I, e no local o alambrado está em uma situação deplorável e é uma tragédia anunciada, e os moradores e comerciantes estão reclamando da situação, pois as vendas diminuíram pela falta de acesso das pessoas naquela região. Concluiu, pedindo ao órgão competente para que tome as devidas providências. A Vereadora Emília Corrêa voltou a falar da preocupação dela com a morte dos gatos que ficam no Parque da Sementeira, mostrando imagem do local e que, na última sexta-feira, foram cinco gatos mortos, dizendo que foi informada da falta segurança no local e que o acesso das pessoas está ocorrendo pelo alambrado, que está danificado, a seu ver, é um desrespeito e a causa animal pede socorro. A Vereadora informou ainda que participou, na última sexta-feira, de uma Audiência Pública na Ordem dos Advogados do Brasil com relação à causa animal, e que a delegacia de proteção animal precisa se posicionar com relação a esta questão, dizendo ainda que conhece várias ONGs, que elas desenvolvem um trabalho excelente e precisam de ajuda, e que a falta de Política Pública é gritante . Concluiu, agradecendo a todos pela atenção. Inscritos do Grande Expediente, usou da palavra os Vereadores Anderson de Tuca, que informou ter comparecido à inauguração de uma escola infantil no Bairro Augusto Franco, onde tratou com o ex-deputado André Moura da necessidade de envio de mais emendas a esta Casa, e à entrega do Terminal do Dia. O Vereador destacou que a Prefeitura vem operando uma melhora geral no transporte coletivo, que espera ainda mais iniciativas para favorecer o setor, ressaltando ainda a posse do Deputado Jeferson Andrade, presidente da Assembleia Legislativa de Sergipe, como Governador em Exercício, prestando votos de sucesso e informando que espera reunir-se com ele para discutir em prol dos Servidores Estaduais. O Parlamentar destacou que a categoria dos servidores do Detran reuniu-se com o vice-governador do Estado, o que é um avanço, e que os servidores podem contar com seu mandato. Ressaltou comparecimento a evento realizado em favor das pessoas com autismo, parabenizando a atuação humana e o apoio dado à causa pelo Vereador Sargento Byron, e dizendo que no evento percebeu a alegria dos pais e crianças, em um momento de alegria ao gerar esperança para pessoas que precisam, e convidou todos a abraçar a causa. O Vereador parabenizou ainda a TV Atalaia pela transmissão dos jogos da Série C, o que demonstra o compromisso da emissora com o Esporte e com o Cidadão Sergipano, que poderá acompanhar seus times. Empreenderam apartes os Vereadores Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS) e Fabiano Oliveira (PP). O Vereador Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN) abordou visita realizada à Casa da Doméstica no dia da Empregada Doméstica, ressaltando que a instituição atua de forma ativa em benefício destas trabalhadoras que tanto necessitam, proporcionando cursos e formação. O Vereador disse que comemora a conquista de direitos pelas profissionais e se emociona com a luta das Empregadas Domésticas, especialmente pela mãe dele, que integra a categoria, e que transmitiu todos os valores que o trouxeram a esta Casa. O Vereador informou ainda que realizou evento no dia primeiro de abril, denominado “O dia delas”, onde realizou diversos atendimentos às mulheres do Bairro Jardim Centenário e arredores, contemplando mais de duzentas e vinte mulheres com serviços diversos, e contando com a presença de diversas personalidades do Estado. Realizaram apartes os Vereadores Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Fábio Meireles (PSC), Emília Corrêa (PATRIOTA), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), Ricardo Marques (CIDADANIA) e Fabiano Oliveira (PP). O Vereador Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL) abordou a insegurança das mulheres ao praticar atividade física na Cidade de Aracaju, especialmente à noite, destacou fatores que contribuem para o problema, como a falta de iluminação, o furto de cabos, e que a cidade deve ser para todos, e que as mulheres precisam também ter segurança ao praticar atividade física, seja com videomonitoramento, maior disponibilidade da Guarda Municipal, parceria com a Energisa, ou qualquer outra medida. Noutra pauta, tratou das deficiências das feiras de artesanato em Aracaju, que apesar de termos artesãos talentosos e existirem muitas secretarias para cuidar do tema, acabam não sendo sanados os problemas devido à falta de coordenação e padronização, que inclusive desvalorizam os pontos turísticos da Capital. O Vereador parabenizou o também Vereador Fábio Meireles (PSC) pelo aniversário dele, destacando a atuação dele, por ser humana e em prol da população, e que as divergências ficam de lado quando a população é prioridade. Por fim, ressaltou visita aos Bombeiros Militares, tratando de importante iniciativa pela preservação da população de abelhas africanizadas, pugnando por apoio da Prefeitura e do Estado, com vistas a manter o importante papel que elas possuem no equilíbrio ambiental. Dirigiram apartes os Vereadores Doutor Manuel Marcos (PSD), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Fábio Meireles (PSC) e Professora Sônia Meire (PSOL). O Vereador Cícero do Santa Maria (PODEMOS) parabenizou o Vereador Fábio Meireles pelo aniversário dele, e felicitou o Hospital Cirurgia pelos noventa e sete anos de atuação, ressaltando que a instituição dirige a maior parte de seus atendimentos ao SUS, e que possui estrutura digna de hospital particular. Ato contínuo, o Vereador exibiu a situação da Rua Dez do Conjunto Padre Pedro, inundada pelo esgoto, e elegeu essa imagem, mas recebeu diversas reclamações de vários locais da Capital, especialmente do Bairro Dezessete de Março, e do Conjunto Valadares, extremamente afetados pelas chuvas. Ressaltou que parabeniza o Presidente da Emsurb pela atuação da entidade, e pediu que a Emurb tome providências ou crie uma ronda pela cidade para atender às emergências. O Vereador pediu ainda à SMTT que tome providências em benefício do Bairro Santa Maria, como a instalação de redutores de velocidade, dado que vêm sendo reportados muitos acidentes e a atuação da Superintendência vem deixando a desejar. O Vereador salientou que realizou encontro, no último dia vinte e nove de março, com os pais de pessoas com autismo, que foi extremamente prazeroso, agradecendo o comparecimento de integrantes da OAB, e que a maior demanda transmitida pelos presentes fora pela capacitação dos profissionais da educação para lidar com pessoas com autismo. O Vereador ainda relatou episódio de preconceito e maus-tratos sofrido por criança com autismo de nove anos em ônibus escolar, em decorrência da falta de preparo dos profissionais envolvidos. Fizeram apartes as Vereadoras Professora Sônia Meire (PSOL), Emília Corrêa (PATRIOTA) e Ricardo Marques (CIDADANIA). Pela Ordem, os Vereadores Sheyla Galba (CIDADANIA), Professor Bittencourt (PDT), Sheyla Galba (CIDADANIA), Professora Sônia Meire (PSOL), Fabiano Oliveira (PP), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), Professora Ângela Melo (PT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Emília Corrêa (PATRIOTA) e Ricardo Vasconcelos (REDE) parabenizaram o Vereador Fábio Meireles e o servidor Fredson Navarro pelo aniversário deles. Pela Ordem, o Vereador Fábio Meireles (PSC) agradeceu pelas felicitações e disse que gostaria de compartilhar esse momento com Doutor Wesley, excelente profissional desta Casa. Suspensa a Sessão por dez minutos, passou-se à 
ORDEM DO DIA
Presentes à fase da deliberação das matérias os Vereadores com a presença dos Senhores Vereadores: Aldeilson Soares dos Santos(Binho, PMN)), Anderson de Tuca (PDT), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria(PODEMOS) Eduardo Lima (REPUBLICANOS, Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira(PP), Fábio Meireles(PSC), Isac (PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE),  Doutor Manuel Marcos (PSD), Professor Bittencourt (PDT), Pastor Diego(PP), Professora Ângela Melo (PT), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), e Vinícius Porto (PDT). (vinte e três) e ausente o Vereador Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), (um) com justificativa. Pauta de hoje, dois de maio de dois mil e vinte e três. Projeto de Lei número 133/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA) aprovado em Redação Final, Projeto de Resolução número 4/2023 de autoria da Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA) foi aprovado em Redação Final, Projeto de Lei número 259/2022 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo (PT) foi aprovado em Segunda Discussão, Projeto de Lei número 365/2019 de autoria do Vereador Fábio Meireles (PSC) foi aprovado em Segunda Discussão, Projeto de Lei número 147/2022 de autoria do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC) foi aprovado em Segunda Discussão, Projeto de Lei número 204/2022 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD) foi aprovado em Segunda Discussão, Projeto de Lei número 205/2022 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD) foi aprovado em Segunda Discussão, Projeto de Lei número 212/2022 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD) foi aprovado em Segunda Discussão, Projeto de Lei número 220/2022 de autoria da Vereadora Professora Ângela Melo (PT) foi retirado a pedido da autora pelo prazo de uma semana, Projeto de Lei número 170/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD) foi aprovado em Primeira Discussão, Projeto de Lei número 154/2022 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos (PSD) foi aprovado em Primeira Discussão, Projeto de Lei número 156/202 de autoria do Vereador Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN) foi aprovado em Primeira Discussão, Projeto de Lei número 246/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA) foi aprovado em Primeira Discussão, Projeto de Lei úmero 8/2023 de autoria do Vereador Isac (PDT) foi aprovado em Primeira Discussão, Requerimento número 223/2023 de autoria do Vereador Pastor Diego (PP) foi discutido pelo autor e foi aprovado em Votação Única, Requerimento número 224/2023 de autoria do Vereador Pastor Diego (PP) foi retirado a pedido do autor, Requerimento número 225/2023 de autoria do Vereador Pastor Diego (PP), foi discutido pela Professora Sônia Meire (PSOL), pelo autor que foi aparteado pelo Vereador Isac (PDT) foi aprovado em Votação Única, Moção número 43/2023 de autoria do Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA) foi aprovada em Votação Única. Pela Ordem, falaram o Vereador Pastor Diego (PP), as Vereadoras Professora Ângela Melo (PT), Professora Sônia Meire (PSOL), Vereadores Ricardo Marques(Cidadania), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Isac (PDT), Professor Bittencourt (PDT), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Fabiano Oliveira (PP) e o Presidente Vereador Ricardo Vasconcelos E como nada mais havia a tratar, o Senhor Presidente convocou Sessão Ordinária para o dia três de maio de dois mil e vinte e três, na hora Regimental, e deu por encerrada a sessão. 
Palácio Graccho Cardoso, dois de maio de dois mil e vinte e três.
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